

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial Library
City три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

РІК Х.

Ч. 22 (1075).

СУБОТА, 25. ЛЮТОГО 1928.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, FEBRUARY 25th, 1928. No. 22 (1075). VOL. X.

ЧЕМБЕР ОФ МАЙНС НЕ ОДЕРЖИТЬ ДОПОМОГИ ВІД МІСТА.

В міській раді провалився внесок, щоб дати \$1,500 субсидії для Манітоба Чембер оф Майнс. — Т. Флай голосував з буржуазними алдерменами.

Пропозиція фінансового комітету, щоб місто Вінніпег дало \$1,500 допомоги для Манітоба Чембер оф Майнс, провалилася на засіданні міської ради, що відбулося минулого понеділка ввечері. Як відомо, внесок за виплаченням допомоги зробив у фінансові комітети алдермен Т. Флай з Незалежної партії Праці. Коли справа прийшла під головування в міській раді, то Флай і буржуазні алдермени голосували за допомогою, а комуністичний алдермен т. В. Н. Колісник і решта алдерменів з Незалежної партії Праці голосували проти. Вислід був такий: 11 голосів за, 6 проти. А що для ухвалення вислати потрібно двох третів голосів, то внесок провалився. Буржуазні голоси із Флайовим було лише 11 тому, що один буржуазний алдермен не був присутній на засіданні, бо заховував.

І так "робітничий" алдермен Флай вже другий раз явно пішов на службу буржазії — й обидва рази пошався в дури. Перший раз він з алдерменом Сімплісоном, також з Незалежної партії Праці, голосував у фінансовій комітеті за виплаченням \$2,500 допомоги для Манітоба Корлінг Асоцієшен — і ця пропозиція провалилася на засіданні міської ради. Тепер він навіть зробив внесок у фінансовій комітеті, щоб місто дало допомогу для Манітоба Чембер оф Майнс — і ця пропозиція стрінула та сама дбля в міській раді.

Моральна перемога комуністичного алдермена.
В обох випадках відніс моральну перемогу комуністичний алдермен т. Колісник, який одиноким у фінансовій комітеті протестував проти допомоги для буржуазних організацій, голосував проти неї. За його правильним становищем пішли інші алдермени з Незалежної партії Праці на засіданнях міської ради, й наслідком того внески за виплаченням допомоги обидва рази провалилися. Промовляючи на останнім

засіданні міської ради проти допомоги для Манітоба Чембер оф Майнс, т. Колісник заявив, що ця організація виключно працює для приватних компаній, які експлуатують природні багатства Манітоби. Експлуатація природних багатств відбувається не в інтересі робітників, але в інтересі капіталістів. Природні багатства країни повинні бути використані для всього населення, а не для кількох одиниць. Він сам був арештований на компанії власності в Крейтон Майн, Онтаріо, за те тільки, що промовляв на мітинг до робітників. У Тіміс, Онт., через недбалство компанії, настранила в майні катастрофа, жертвою якої впадо 39 робітників. Тов. Колісник навів приклади з Пенсильванії й Колоредо, де вуглеві барони виганяють робітників з компанійних домів.

Алдермен Фармер з Незалежної партії Праці також промовляв проти допомоги для Манітоба Чембер оф Майнс на тій підставі, що таку роботу ведуть вже інші організації і що це є допомога для приватного підприємства. За ухваленням допомоги промовляв тільки буржуазний алдермен Дейвідсон.

Внески тов. Колісника.
На понеділковім засіданні тов. Колісник поставив також два внески в інших справах. Перший внесок був, щоб міська рада домагалася від провінціального уряду назначення інспектора, який наглядав би за умовами праці в лісових і майнерських кемпах. — Мейор Меклін заявив, що внесок не потрібний, і не прийняв його. Ніхто з алдерменів Незалежної партії Праці не відзивався в обороні того внеску. Другий внесок т. Колісника звучав, щоб міські робітники, які не вважаються сталими, але стають працюють, діставали два тижні відпустки на рік з платнею таксама, як і ті робітники, що вважаються сталими. Цю справу передано до фінансового комітету.

Китайське реакційне військо стратило 1,700 комуністів коло Кантону

У МІСЦЕВОСТЯХ, ЗАХОПЛЕНИХ РЕАКЦІЙНИМ ВІЙСЬКОМ, ПАНУЄ СТРАШНИЙ ТЕРОР.

ШАНГАЙ, 22 лютого. — Депеші з Кантону кажуть, що китайське реакційне військо стратило 1,700 комуністів, чоловіків і жінок, захопивши їх 20 лютого на схід від Кантону. В тій самій околиці військо зловило також 600 членків дівового комуністичного корпусу, але дотепер не стратило їх. На північ від Кантону реакціонери взяли в полон 800 комуністів і захопили сотки кірисів.

У місцевостях, захоплених реакціонерами, панує страшний терор проти комуністів. Голову одного комуністичного провідника, замордованого біло-гвардійцями, вислали з Кантону на пострах комуністам. (З повнішої депеші видно, що в провінції Квантуні, де є головним містом Кантон, ідуть завзяті бої між комуністичною армією, зложеною з робітників і селян, а військами реакційних генералів.)

В Японії відбулися вибори на підставі нового закону.

ТОКІО, Японія, 23 лютого. — Ще й сьогодні нема повного висліду виборів, що відбулися в понеділок у Японії. Міністерство внутрішніх справ каже, що побіду віднеса урядова партія, вибравши трохи більше послів. Натомість газети заявляють, що не можна говорити про побіду нікотрої партії, поки не буде точний вислід голосування. Газети далі кажуть, що урядова й опозиційна партії мають майже однакове число мандатів і одна з них віднесе побіду лише одним або двома мандатами.

Крім послів цих двох великих партій, вибрано також 15 незалежних і 8 пролетарських послів. У їх руках буде спонівати зрівноваження сил у парламенті. Котра-б партія не була при владі, вона буде старатися дістати піддержку незалежних і пролетарських послів.

Крім послів цих двох великих партій, вибрано також 15 незалежних і 8 пролетарських послів. У їх руках буде спонівати зрівноваження сил у парламенті.

Вибори президента відбудуться в жовтні під наглядом американських моряків.

Вибори президента відбудуться в жовтні під наглядом американських моряків. Кажуть, що в надходячих виборах Монкада дістане підтримку уряду Злучених Держав в заміну за запродання викрагаванських ліберальних сил.

Уряд признає п'ять ф'єніків підвишки для робітників.

БЕРЛІН, 19 лютого. — Німецький уряд опинився в скрутнім положенні з приводу домагання металевих робітників, щоб підвищити їм платню. 25,000 робітників вже відмовилися працювати за давню платню, а фабриканти заявили, що в середі звільнять від праці 800,000 робітників. Щоб відвернути кризу в індустрії, міністер праці Бранс видав завтра розпорядок, яким підвищити платню робітникам на 5 ф'єніків на годину і змусити робітників і капіталістів

Такий розпорядок не буде до вподоби ні робітникам, ні фабрикантам, але одні й другі, згідно з умовами, будуть змушені його прийняти. Розпорядок міністра праці має лише тимчасовий характер. У місяці квітні вийдуть умови, обіймаючи три мільйони робітників, які будуть домагатися підвишки платні. Індустриалісти вже кажуть, що не згодяться на ніяку підвишку, й німецька індустрія опиниться перед великою кризою.

ЗОЛОТО З С.Р.С.П. ПРИБУЛО ДО АМЕРИКИ.

НЬО ЙОРК, 21 лютого. — Сьогодні прибули з Радянського Союзу до Нью Йорку золоті штаби вартости 5 мільонів доларів, які прислав радянський уряд для Чейс Нейшнелл банку й Еквіте'а Трост Ко.

Золото призначене на фінансування торгівлі між Злученими Державами й Рад. Союзом.

МОНКАДА КАНДИДАТОМ НА ПРЕЗИДЕНТА.

МАНАГВА, 20 лютого. — Генерал Хозе Монкада, який командував перше ліберальною армією, а пізніше зложив зброю, підписавши угоду з представником Куліджа, зістав вибраним кандидатом на президента з рами либеральної партії на конвенції в Леоні.

Вибори президента відбудуться в жовтні під наглядом американських моряків. Кажуть, що в надходячих виборах Монкада дістане підтримку уряду Злучених Держав в заміну за запродання викрагаванських ліберальних сил.

ХОЧЕ ФАКТІВ ПРО БЕЗРОБІТТЯ В АМЕРИЦІ.

Демократичний сенатор Вагнер з Нью Йорку вніс у сенаті Злучених Держав резолюцію, в якій домагається, щоб департамент (міністерство) праці пропонував сенатору факти про безробіття, що панує тепер у Злучених Держав. Якщо департамент праці не має цих фактів під руками, то він повинен розпочати слідство, щоб зібрати точні дані про розміри безробіття.

АЛБЕРТІЙСЬКИЙ ПАРЛЯМЕНТ ПРОТИ ПЕНСІЇ ДЛЯ СТАРЦІВ.

Відкинув внесок робітничої групи, що взивав провінціального уряду пропозити законпроєкт про пенсію на теперішній сесії.

ЕДМОНТОН, Алта., 22 лютого. — 34 голосами проїтй 15 албертійський парламент відкинув внесок робітничої групи, який взивав провінціального уряду пропозити на теперішній сесії законпроєкт про пенсію для старців і продовжити переговори з федеральним урядом з метою, щоб домінія перебрала на себе більше коштів у звязку з законом про пенсію для старців.

Три послы з урядової сторони, ліберали й консерватисти голосували з робітничими послами за внеском. Дебата над

справою пенсії для старців велася майже два дні. 36 голосами проти 15 ухвалено резолюцію уряду, яка пропонує, щоб обміркуванням законпроєкту про пенсію для старців відложити до сідуучої сесії парламенту. Вислід голосування означає, що цього року в Алберті не буде зроблено ніяких кроків, щоб застосуваи в провінції федерально законодавство відносно пенсії для старців. (Тут треба додати, що при владі в Алберті є фермерський уряд і більшість у парламенті становлять фермерські послы.)

ГІПС КАЖЕ, ЩО РОБІТНИКИ КАНАДИ НЕ МАЮТЬ ДОБРОБУТУ.

ОТТАВА, 21 лютого. — Під час дебати над бюджетовою промовою в парламенті промовляв між іншими А. А. Гіпс, робітничий посол з Вінніпегу. Він сказав, що міністер фінансів може цитувати заяви провідників фінансів та індустрії про добробут країни, але він не захищував таких заяв з боку робітників, і не можна сказати, що маси народу знають добробут.

Він запротестував проти великих вкладів американського капіталу в Канаді. Дійшло до того, що в деяких компанійних містах, збудованих американським капіталом, канадським робітникам заборонено вступ.

Гіпс заявив, що міністер фінансів Роб, через цілу свою бюджетову промову, мав на думку фінансиста й індустриаліста. Він домагався, щоб уряд зменшив видатки на армію. Коли Канада є заступлена в Лідзі Націй, збільшування видатків на військо повинно бути останньою річчю, яку федеральний уряд може зробити.

КОРОЛІВСЬКА КОМІСІЯ РОЗПІЩЕ СЛІДСТВО.

ТІМІНС, Онт., 22 лютого. — Королівська комісія, на чолі якої стоїть суддя Т. Е. Гадсон, розпочне 27 лютого слідство над катастрофою в майні Голінджер, жертвою якої впадо 39 робітників.

КИРИЛО ТРИЛІОВСЬКИЙ В ПОГОНІ ЗА ПОСОЛЬСЬКИМ МАНДАТОМ.

У львівському "Нашім Слові" з 25 сїчня ц. р. читаємо: Як ми вже згадували про це в нашій газеті — до краю по-тратить давній радикальний політик др. Кирило Трильовський і відразу почав погону за посольським мандатом. Приїхавши до Львова (з залізним листом чи без) незмінно почав конферувати з унідистами, радикалами, приходив і до Сель-Роба, МШ, не поминув також і хлібоїдів Давилевича. Після цього він вийшов з Львова, а коли побачив, що тут справа якоюсь не дуже сприятлива для нього — поїхав до Станиславова і сотворив окрему партію... УСРП (лівицю)! Властиво жадної партії не сотворив, бо і так ніхто йому не вірив, та не підзе за ним, а дібрав собі до спілки таких людей як Карашкевич, Голуб і т. п.

Перший з них відомий ще з 1922 р. — коли то Яшов разом з хлібоїдами і за це були підстріляні його українські саботажисти. Другий, який ще досі торчить в Унісі, а зараз формально належить до партії Трильовського. От таких то людей підобрив собі до "праці" п. Трильовський. А може не підобрив, може призначили їх "батькові" до поміч пославши його на розвиття працюючих людей?... Дивні ці радикальні дуби і світочі. Колісничий радикал Данилович розбиває "єдиний" український фронт з права, по середині стоїть Бачинський і при-тримується Уніда, а з ліва Трильовський зі своїми Голубами і спілкою торощить і Унідо і радикалів. Вся ця боротьба зводиться до того, хто перший має бути при державнім жолобі. Йогож орган "Громадські Вісті" що тижня то інші резолюції випускають собі: то раз дуже "ліви", — то знов так по "середині", — то знов "праві". Дарма дошукуватися в них якоїсь послідовности і принципіальности. Радикальний "лівиць" Трильовського так само далеко до соціалізму — як і "правиді" з Бачинським на чолі. А ціла їхня теперішня акція обчислена тільки на те, щоб захопити посольський мандат і дістатися до державного корита.

ПЛЕНУМ ВИКОНКОМУ КОМІНТЕРНА НАПАТНУВАВ ОПОЗИЦІЮ.

МОСКВА, 20 лютого. — Пленум Виконавчого Комітету Комуністичного Інттернаціоналу одностороніо прийняв резолюцію про завдання британській комуністичній партії. Резолюція була предложена британською комісією.

Пленум прийняв також резолюцію Тельмана в справі опозиції Троцького. Пленум цілком погодився з кроками, що їх підприняла Всесоюзна комуністична партія проти опозиції, і підкреслив факт, що опозиція збирала коло себе найгірші опортуністичні елементи й ренегатів у комуністичнім русі.

ЗНИЩИЛИ МАШИНОВІ КРИСИ АМУНІЦІЮ.

ВІДЕНЬ, 20 лютого. — Депеша з Грацу повідомляє, що п'ять вагонів вироблених в Італії машинових крисів і амуніції, призначених для Угорщини, які затримано на австро-угорським кордоні, зістали знищені під наглядом міжнародної комісії, до якої входив представник Ліги Націй.

ІТАЛІЯ ЗДАВЛЮЄ ПОВСТАНИЯ В КОЛЬОНІ.

ТРИПОЛІС, 20 лютого. — Оповіднено ввечері, що італійське колоніальне військо вбило більше як 200 туземців у районі Джорфії. Туземці в тій районі повстали проти італійського правління.

ЮГОСЛАВСЬКИЙ ПРЕМ'ЄР РЕЗИГНУВАВ.

БІЛГОРОД, Югославія, 20 лютого. — Побувши при владі тільки 18 годин, прем'єр Вукічевич вручив королеві Александрові свою резигнацію.

Складайте жертви на сплату довгу друкарні й школи!